
大班社会活动家 大班社会教案(精选11
篇)

环保标语以生动、形象的语言形式激发人们对环保的关注和
行动。写好一句环保标语需要注意情感表达，让人产生共鸣
和情感共鸣。接下来是一些鼓励人们积极参与环保活动的环
保标语，希望能激发大家的环保意识。

大班社会活动家篇一

1．在升降国旗的庄严气氛中，体验尊敬国旗、热爱国旗的情
感，体验爱国主义的情感。

2．了解升降国旗的要求及方法，共同制定方案(编组、服装、
列队等)。

国旗，录音机和国歌磁带，小旗手标志和服装，幼儿升旗轮
流表(展板或墙饰)，幼儿一寸照片。

这一教育活动在“十一”前夕进行，可持续两周左右。每天
由一组4名幼儿分别担任升旗手、降旗手和护旗手，负责幼儿
园的国旗升降工作。

第一周的周一：组织幼儿参与全园的升旗仪式，感受这一过
程。活动前将“幼儿升降旗轮流表”贴在墙饰或展板上。

1．引导幼儿谈一谈“参加升国旗仪式的感受和心情”，重点
引导幼儿回顾自己庄严、崇敬的感受。

2．提议在两星期内负责幼儿园的升降旗工作，并激发幼儿参
与活动的热情。

3．与幼儿共同制定方案，并将幼儿分成若干组，每组4人，



各组评选两名旗手(分别负责升旗和降旗)、两名护旗手，让
全体幼儿都有参与的机会。

4．引导幼儿讨论升降国旗时的准备工作和排练内容，如，服
装，升旗和护旗的规范动作，观察升旗的队列、音乐等。

5．根据“幼儿升旗轮流表”编排各组轮流计划，幼儿把自己
的照片贴在表中的相应位置。

6．带领幼儿落实每一项工作，特别是训练升旗、护旗的规范
动作，促进幼儿互相合作。

语言：通过谈话和讨论使幼儿能够清楚地表达出参与升旗活
动的心情和感受。

：关注幼儿活动情况，根据幼儿升降旗时的态度和表现，评
价幼儿是否把尊敬和热爱国旗落实到行动中。

幼儿与家长共同收集国旗的相关资料。

大班社会活动家篇二

林畲是茶的故乡，产量大，栽培。生产历史悠久，具有下火。
明目。降脂等的特点，很适合现代人的生活要求，在福建省
享有盛名。本次活动旨在让幼儿了解家乡特产的用处，从而
激发幼儿爱家乡，爱家乡人民的情感，并为自己是清流人而
感到骄傲。自豪。

1、了解茶在生活中的用处，能用语言表达自己的想法，感受
粗浅的茶文化。

2、知道林畲是茶的故乡，激发幼儿爱家乡，爱家乡人民的情
感。



以圆桌布置成小茶室。各色茶叶，杯子，碟子，水，林畲茶
场的图片。

一、教师与幼儿交谈，生活中父母的爱好，许多幼儿表示父
母爱喝茶。

二、幼儿分组进行情感感知：

听音乐进入小茶室：“这是什么地方？有些什么？”

三、体验了解：

1、观看了解各种茶叶：“闻闻桌上各种茶叶的香味，看看它
们有什么不一样？”“数一数桌上有几种茶？”

2、教师与幼儿共同小结茶叶的种类，形状。

3、观看林畲茶场的图片，让幼儿知道我们林畲乡是茶的故乡，
激发幼儿爱家乡，爱家乡人民的情感。

四、泡茶-闻茶-观茶：

1、教师泡茶，幼儿观察各种茶叶的变化。（颜色。形状）

2、请幼儿品尝茶：“茶的味道怎样？”

3、了解各种茶叶的功用。

4、教师与幼儿共同小结茶叶的功用。

大班社会活动家篇三

中国是茶的故乡，茶文化是中华五千年历史的瑰宝，如今茶
文化更是风靡全世界。品茶讲究的是程序。这不仅仅是因为
喝茶对人体有很多好处，更因为品茶本身就能给人们带来无



穷的乐趣。品茶是一种极优雅的艺术享受。为了让孩子们也
能接受这样的艺术熏陶，本周末我们开展了“品茶大会”活
动。

1、 初步认识生活中常见的茶，品尝它们的味道。

2、 欣赏品茶的程序，感受美好的品茶氛围。

3、 培养幼儿敏锐的观察能力。

4、 愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、 探索、发现生活中的多样性及特征。

1、 幼儿搜集各种茶：龙井、普洱、铁观音、各类花茶等。

2、 品茶视频。

3、 泡茶整套工具以及幼儿人手一个小杯。

1、你知道他们在干什么吗?

2、感觉怎么样?(感受泡茶、品茶的优雅氛围)

(品茶讲究审茶、观茶、品茶三道程序。审茶是指泡茶前要先
审看茶叶;观茶是看茶叶的形与色。茶叶一经冲泡后，形状就
会发生很大的变化，几乎会恢复茶叶原来的自然状态，特别
是一些名茶，嫩度高，芽叶成朵，在茶水中亭亭玉立，婀娜
多姿;有的则是芽头肥壮，芽叶在茶水中上下沉浮，犹如旗枪
林立;第三步才是品茶，品茶既要品汤味还要嗅茶香。嗅茶香
先是干嗅，即嗅未经冲泡的干茶叶，茶叶一经冲泡之后，其
香味便会随之从水中散溢出来，此时便可以闻香了。)

1、展示每个孩子带来的茶，由幼儿自己介绍所带茶叶的相关
知识。



2、闻茶香。首先请每个孩子观察未经冲泡的茶叶的形状特征
和味道，尤其是一些花茶。

3、 冲泡茶叶，集体观察茶叶经冲泡后的变化。

4、 再次闻茶香，闭上眼睛感受弥漫的茶香

5、 品尝各种茶的味道，尝试细细品，慢慢品。

6、教师完整展示泡茶过程，并与幼儿一起品茶。

环节分析：此环节重在让幼儿初步感知完整的泡茶和品茶过
程，感受其过程的优雅氛围。注重对幼儿保持安静欣赏和细
细、慢慢品尝的氛围的引导，从而创设一个优雅的品茶环境。

1、香甜的红枣茶与苦涩的龙井作为对比，让幼儿尽情谈谈对
品茶的感受以及想法。

2、“我最爱喝的茶”调查报告

本次周末活动，上周已经通过论坛、成长册以及通知方式传
达。有较为充分的准备时间，而家长的配合工作也完成的相
当出色。所以班级内所带的茶的种类和数量都相当丰富，很
多家庭还带来了整套泡茶的工具，为本次活动奠定了良好的
基础。

其次，通过视频和现场示范的方式，激发了孩子们较为浓厚
的兴趣。孩子在观赏和观察的过程中，都非常认真。同时，
孩子们没有过多学习任务和心理压力，只要“尝”，所以整
个活动现场显得较为悠闲，淡雅的氛围略有感受!

大班社会活动家篇四

1.在开展活动之前，通过某种渠道与银行联系，告诉之参观



的时间、内容以及 当天的活动安排 让银行人员做好幼儿在
银行参观的准备。

2.幼儿自制"辛苦了"的蜡笔画、水壶、湿纸巾、毛巾、纸杯、
锥形筒（交通旗）

3.做好参观前的安全教育，礼貌教育和纪律，提出参观银行
的注意事项。如：有礼貌、有秩序、安静、专心听银行人员
解说。

活动目标

了解银行是可以存储、转帐等功能。

体验和老 师、同伴一起参观银行的快乐。

活动过程

一、7:40-8:00幼儿来园

1.早上来园稳定幼儿情绪，做好准备工作（上厕所、检查衣
服、所带物品）

3.8:30出发前准备工作，整理仪表及随身携带物品。

4.8：50准时出发，老师做好安全教育工作。

二、去银行路途中

1.老师组织幼儿排整齐队伍，并要求每个人以开"火车"的拉
好，注意个别行动能力差或调皮的幼儿。

三、到达目的地--银行

1.银行人员接待，老师组织幼儿向工作人员问好，并请银行



工作人员介绍银行的总体概括。

2.在银行人员的带领的带领下，到每个区域进行参观并告诉
不同窗口有不同的作用，如详细告诉各个窗口的具体功能，
并告诉幼儿办理业务的顾客必须排号等候办理业务，不允许
插队。让幼儿了解无论做什么事都要排队，理解认同并能遵
守排队的规则。

3.组织幼儿向忙碌的工作人员送上亲手画的"辛苦了"的蜡笔
画，然后倒水给忙碌的工作人员喝。

4.工作人员将准备好的红包，发送给幼儿，让他们传播节约，
储蓄、劳动的好品格。

5，分散活动，让幼儿与办理业务的人员进行交流，培养幼儿
的社交能力。

6，让幼儿提出不懂的问题，工作人员给予解释与回答。

四、结束参观银行

2.表扬幼儿在参观银行时能遵守秩序，听工作人员安排。"但
也有个别的幼儿也有不乖得地方，希望改进哟，竟然小朋友
们这么乖，那老师下次带你们去参观你们即将踏入的小学。"

活动延伸

回幼儿园后进行角色扮演，家长来园接幼儿时，向父母建议，
让他们带上孩子到银行亲自体验一下存蓄。

大班社会活动家篇五

每个人的一生都会参与各种各样的典礼。在《现代汉语词典》
中“典礼”是指郑重举行的仪式。典礼是一时的，但典礼中



蕴含的情感却是深刻而持久的。

对于从未参加毕业典礼的大班幼儿而言，他们尚不能理解典
礼的庄严和神圣，又如何使他们投入情感而有深刻的体验呢？
毕业典礼有哪些可以挖掘的教育价值？幼儿的发展点何在？
教师如何激发幼儿的情感？家长如何融人共同体验活
动？……带着这些思考，我们在《幼儿园教育指导纲要（试
行）》的新理念指引下，汲取了生态体验式德育教育的养分，
从幼儿情感发展特点出发，赋予毕业典礼以新的内涵。首先
以幼儿入场和领导、家长致辞让幼儿感受毕业典礼的庄严，
然后通过颁发毕业证书、传递毕业册等活动让幼儿体验毕业
时依依惜别的情感，最后通过汇报演出展示自我，享受成长
的`快乐。活动中教师、家长和幼儿共同构建了充满灵性与感
动的课程，孩子们在庄严而隆重的典礼中感受到了师生、同
伴间真挚的友情，感受到自己成长的足迹；教师也在典礼中
感受到真善美，感受到职业的快乐与幸福！

1、能积极主动参与毕业典礼活动，感受庄严与神圣的气氛。

2、体验即将毕业时与老师和同伴依依惜别的情感。

3、活动中能自主参与、展示自我，享受成长的快乐。

1、物质准备：服装、道具、毕业纪念册、音乐等。

2、经验准备：

（1）让幼儿了解毕业典礼的意义。

（2）情感准备：要使幼儿以饱满的情感参加典礼，充分的前
期情感铺垫起着举足轻重的作用。大班孩子即将告别幼儿园，
告别老师和同伴，对教师的情感、对同伴的情感、对幼儿园
的情感都是值得孩子们一生珍藏的。为此，我们设计了一系
列源于幼儿生活、能抒发幼儿情感的活动，如与大班幼儿共



同创编毕业诗、制作毕业纪念册；也设计了源于教师情感的
毕业致词、毕业式背景音乐等。

（3）准备团体操表演。

（4）致家长一封信。

重点：引导幼儿感受到和老师、同伴依依惜别的情感。

难点：帮助幼儿缓解离别的伤感，唤起即将入学的自豪感。

1、体验“典礼的庄严与神圣”。

（1）幼儿入场。

进场式：随着主持人宣布“大班毕业典礼正式开始”，孩子
们迈着整齐的步伐，伴随着雄壮的进行曲，喊着响亮的口号
进入场地。

虽然儿童节是个快乐的日子，可当天的天气很阴沉，但孩子
们高涨的情绪并没有被天气所影响。他们一早就来到了幼儿
园，有的孩子发烧还坚持参加毕业典礼。因为他们知道，这
是他们第一个毕业典礼，也是一件重要而有意义的事情。

（2）园长、家长、小朋友致词。

园领导、家长、小朋友致词时，孩子们眼神专注，表情严肃，
一改以往顽皮、好动的天性，四十分钟的毕业典礼始终全情
投入，体验典礼带给他们的与众不同的生活经历。

园长的致词，深情的话语，让孩子们感受典礼的神圣。家长
的致词，体现了三年来对幼儿园、教师的感谢之情。小朋友
的致词，说出了他们的心里话，孩子们长大了，三年来他们
学到了许多本领，他们感谢老师，感谢同伴、感谢美丽的幼
儿园。



2．感受“依依惜别之情感”。

（1）教师致词。

教师们穿上了节日的礼服，深情的致词，孩子们从中感受到
爱和希望。

（2）颁发毕业证书。

园领导给孩子们颁发毕业证书，代表着孩子们的幼儿园生活
圆满结束了，他们就要毕业了。园领导把毕业证书传递给教
师，教师举起毕业证书，并依次传递到每一位幼儿手上，小
小的毕业证书，是孩子们幼儿园生活的见证。

（3）传递毕业册。

当老师把毕业册庄重地传递给孩子时，平时顽皮的孩子突然
长大了，他们感受到了这份情感，感受到了自己的成长，一
本小小的毕业册，在他们手里显得沉甸甸的。他们传递的是
毕业册，更是珍贵的友情，是三年的成长，是幸福的童年。

（4）老师与幼儿、幼儿与幼儿相互拥抱。

孩子们毕业了，教师们很难再见到他们，也抱不到他们了，
让教师们再一次抱抱我们可爱的孩子，亲亲他们、摸摸他们，
最后一次亲切地嘱咐孩子们，要成为一名优秀的小学生。好
朋友就要分开了，让伙伴们再一次拥抱，让孩子们留下童真
的永远记忆。

当一首小虎队的音乐《放心去飞》响起的时候，孩子、老师
再也压抑不住将要惜别的情感，忘情地拥抱在一起。这是真
情的流露，是情谊的积淀，是依依惜别的师生情、同伴情，
值得孩子们一生去珍藏。



老师也走进孩子们当中，与他们相拥而泣。孩子们三三两两
地拥抱在一起，失声痛哭。那一幕幕即将分别的场景，令人
感动不已。这时在场的家长也被此情此景所感动，有的赶紧
举起手中的相机抓拍那难忘的瞬间，有的流下了激动的眼泪。

3、毕业汇报演出：展示最好的我。

孩子们虽然舍不得老师，舍不得小伙伴，舍不得离开幼儿园，
但是他们就要毕业了，他们要在最后的时刻展示最好的自我。
在自我的展示中、在积极的自我体验中享受成长的快乐。

（1）穗穗操——中国队加油。

当主持人说，“孩子们，让我们把眼泪珍藏起来”时，孩子
们调整自己的情绪，换上团体操表演的服装，马上投入到团
体操表演中。女孩子挥舞着手中花穗，在呼喊声中跑进场地
中间，开始表演团体操“中国队加油”，她们的舞步是那么
娴熟，声音是那么洪亮，花穗是那么耀眼。奥运会在北京召
开了，作为北京的小主人，孩子们要为中国队加油。女孩子
们手举穗穗，喊着“中国队加油！”最后组成奥运五环。

（2）军体拳——精忠报国。

男孩子们迈着雄壮的步伐，在一曲“精忠报国”的音乐中进
场了。从三月份开始，男孩子们就开始学习军体拳了，他们
一招一式都很认真地向解放军叔叔学习。经过4个月的练习，
今天是他们汇报军体拳，展现自己的时刻。

他们就像小小军营男子汉，一招一式都是那么的有力。孩子
们的表演体现了幼儿园的军营特色。

（3）轻器械操——哑铃操。

女孩子们表演的哑铃操，展示了她们作为女孩子身体的舒展



及柔软中的力量。

（4）徒手操——中国功夫。

集体表演中国功夫。

大班社会活动家篇六

1、在欣赏和为歌曲伴奏的基础上，感受歌曲的雄壮和气势，
初步尝试跟着音乐的有节奏地朗诵儿歌。

2、喜欢、热爱我们的祖国，知道长城、长江、黄河、珠穆朗
玛峰是我们国家的骄傲，产生进一步了解中国的愿望。

材料准备：ppt、录像、音乐、地图、图片等。

知识经验准备：知道我们是中国小朋友；会初步地看懂地图
上的一些著名景点等。

1、 活动重点：感受歌曲的气势与雄壮

2、 活动难点：看老师的手势进行即兴伴奏活动过程：

一、直接引出

——今天老师带来了一段音乐，让我们听听这段音乐的感觉
是怎样的？

二、熟悉歌曲

1、感受音乐

——今天我带来了一段音乐，让我们一起来听听这段音乐的
感觉是怎样的？



小结：这段音乐雄壮、有力，很有气势。

2、理解歌词（分段欣赏）

——“音乐那么有气势，今天老师把同样有气势的儿歌加到
音乐中，听听那一句儿歌你最喜欢。”（欣赏儿歌）

——“为什么说黄河、长江是两条龙？”出示地图（长江、
黄河）

小结：“就象刚才说的，因为长江、黄河，他们就象我们祖
国的血脉一样是不可缺少的，他们横穿我们中国大地。另外
在月球上，就能够看到我们的长城。这就是我们中国的又一
个标志”

提：为什么说兄弟姐妹都很多？

3、跟述儿歌

4、即兴伴奏

三、延伸活动

1、视频欣赏

——其实这是一首歌曲，名字就叫《大中国》，让我们边听
边看，看看这个mtv里面还有什么歌里没有唱到看风景。

2、说说讲讲

3、回家或在区角中继续查找资料，进一步了解中国

大班社会活动家篇七



幼儿园——巨能——幼儿园

参加人员：小班三个班的宝宝和教师，另加保安

每班2位教师，班主任负责带队组织活动，配班老师和保安负
责协助。

1、知道马路上的常见的几种车辆，认识红绿灯和交通警察。

2、通过教师带幼儿亲自到马路上参观，了解常见车辆的功用
和红绿灯的作用。

3、参观马路，注意安全，不离开大家。

1、选择并确定观察的地点。

2、安全教育

3、幼儿每人自带遮阳帽

一、开始部分

1、简单安全教育

（1）排好队，跟上前面小朋友，不在马路上乱跑。

二、基本部分

1、观察马路

仔细观察马路上的物品：站台、指路牌、标志牌、车等

教师边走边给幼儿进行讲解。

三、结束部分



1、回教室交流总结

2、幼儿将自己看到的画下来，布置主题墙中的一个版块《马
路两边有些啥》。

大班社会活动家篇八

1、通过故事内容，理解"合作"的意义，知道生活中处处有合
作。

2、在游戏中积极参与协商、分工，提高与同伴合作的能力，
体验合作的快乐。

1、经验准备：幼儿已经听过《南瓜汤》这个故事。

2、物质准备：故事《南瓜汤》图片、视频、纸杯、雪花片。

一、故事导入，理解合作的意义

1、出示图片1，引导幼儿回忆故事内容。

师：之前我们一起听了《南瓜汤》的故事，你们还记得吗？

2、出示图片2，理解合作的含义。

师：松鼠、鸭子和猫这三个好朋友，他们都做了哪些事情呢？

：原来南瓜汤之所以好喝，是因为这三个好朋友合作完成的。

3、观看视频，小动物是怎样合作的。

：小动物们通过合作，齐心协力，就能够战胜强大的敌人。

4、联系生活，说说自己有过哪些合作经验。



：有些事情，一个人做很难，几个人或很多人一起合作就变
得轻松了。

二、纸杯游戏，实践操作，初步体验合作

要求：人手一个纸杯，六人一组合作将杯子垒成一个金字塔。

师:你觉得这个金字塔里面哪个杯子是不需要的？

：这六个杯子就代表了合作团队中的每一个人，在合作中每
个人都很重要，缺一不可。

三、故事延续，经验梳理，合作中的出现矛盾怎么办

要点：合作中出现矛盾时，引导幼儿通过协商、分工提高合
作能力。

1、出示图片3，三个好朋友怎么了？为什么争吵？

2、说一说你有什么好办法能够帮助他们解决矛盾。

：原来好朋友在合作中也会遇到矛盾，我们可以通过沟通，
商量来解决。

四、搭建花园，经验提升，体验协商、分工合作的快乐

要求：请6个小朋友一组分工合作搭建花园。

1、出示建筑图纸，引导幼儿仔细观察。

2、引导幼儿分工明确，在规定的时间完成任务。

3、每组请一位小朋友介绍他们是怎样分工合作的。

：老师发现在刚才的合作中你们会商量、会分工，真不错，



给自己一点掌声。

五、小朋友，你们发现了吗？在我们平时生活中、游戏中，
有许多的事情是需要合作的，合作可以把本来复杂的事情变
的简单，合作也可以让事情做的又快又好，只要大家同心协
力，互相合作，什么事都难不倒我们 ，合作力量大，你们说
对吗？好，那接下来我们一起回到班级里看一看，说不定正
好有一些事情正在等着我们合作完成呢！

大班社会活动家篇九

《小熊的尾巴》本身就是一本充满童趣的故事书，很适合幼
儿阅读这本书。这本书主要讲的是以小熊的心理过程为主线
的故事，从小熊一开始非常喜欢自己的尾巴到后来羡慕朋友
们的尾巴而讨厌自己的尾巴，到最后重新喜欢上自己的尾巴。
通过活动，能让幼儿意识到过分地羡慕别人并不好，做自己
才是最好的!

1、通过故事感受故事的童趣

2、感受小熊的心理变化，知道不要过分羡慕别人。

3、激发幼儿在集体面前大胆表达、交流的兴趣。

4、教幼儿养成细心、认真的学习态度。

知识经验准备：幼儿对动物的尾巴有了一定的了解

教具教材准备：

1、每位幼儿都有一条短尾巴和小熊的装饰图像。(让孩子融
入情节，激发活动欲望与兴趣)

2、普罗米修斯电子白板课件。



一、我和幼儿一起以小熊的形象到草地上玩一玩，通过音乐
《洋娃娃和小熊跳舞》让孩子们合着音乐学学小熊走、碰碰
小尾巴等动作，让孩子进入情境。我觉得只有在幼儿感兴趣
的情况下，他们才会学的轻松、愉快!

二、当孩子们比较欢快轻松的时候，让孩子们猜猜小熊想了
什么?以此导入活动主题"尾巴"。从他的表情不满意自己的尾
巴，猜猜为什么?大家一起来问问小熊想了什么?引入下一环
节。

三、我利用普罗米修斯电子交互白板的页面链接动能出示狐
狸、蛇、小猪的画面，通过观察画面、提问等了解三种动物
尾巴的特点、功能、趣味性等。其中我通过自身的动作引领、
语言启发让孩子们动一动、玩一玩、学一学，加强师生互动，
活跃课堂气氛。

四、通过音效、画面引入下一个环节：小熊羡慕别人的尾巴
能干，我怎么就不行呢，想着想着就睡着了。当小熊醒来时，
发现自己有了一条融合了狐狸、小蛇、小猪三种动物的长长
的怪怪的尾巴。带着一种好奇心进入下一个环节。接着提问"
接下来会发生什么事儿呢?"充分发挥他们的想象。从而突出
了主题"羡慕别人并不好，做自己才是最好的!"

五、小熊带着这么长的尾巴怎么办呢?现在他怎么想的呢?孩
子们会想到要变回自己的尾巴。接下来我用孩子们熟悉的动
画形象《巴拉拉小魔仙》变魔术将小熊的尾巴去除，增加了
课堂的活跃性，体现了以幼儿为主体、普罗米修斯交互电子
白板课件为载体的这一原则。小熊去掉尾巴很开心，从而让
幼儿真正地理解每个人都有自己的优点，不要盲目地羡慕别
人。

以上是我课程的大体构思，敬请各位领导、老师多提宝贵意
见，让我有机会得到更高的提升!



在一月初，我进行了本学期的汇报课，在师父的帮助下，我
不仅选好了课，而且师父把我的'教案也是改的有声有色，把
原本一节枯燥无味的语言课变成了一节生动活泼、孩子们都
感兴趣的语言活动。

活动初，我以玩猜尾巴的游戏形式导入活动，激发幼儿的兴
趣。通过猜猜尾巴，我自然地从小熊的尾巴导入故事，幼儿
主要观察课件中的图片猜测故事的发展、感受小熊的心理变
化。大部分幼儿能自主观察图片，说说自己的想法。

在之后小熊变出长尾巴之后，虽然小熊当时玩的很开心，但
是长尾巴也会给小熊带来很多的不方便，为了能够让孩子们
更加深刻的体会到长尾巴为什么会给小熊带来不方便，我采
用了让孩子们向小熊一样玩一玩，从中体会到长尾巴确实是
会给我们带来许多的不方便，随后引出接下来的故事内容。
接着，幼儿观看课件，完整欣赏故事《小熊的尾巴》，巩固
对故事的印象。最后，幼儿讨论“小熊最喜欢自己的尾巴，
你最喜欢自己身体的什么地方？为什么？”在讨论的过程中，
幼儿进一步感知原来的自己才是最棒的。

本次活动的选材比较具有教育价值，适合中班年龄段的幼儿。
幼儿也能比较积极地参与活动。整个活动效果不错。但是，
在活动的实施过程中，课堂时间的控制把握的不是很好，语
言的组织上不够精炼，还需要在日后的教学活动中不断改善、
不断学习、不断进步。

大班社会活动家篇十

1、世界上有各种各样的人:有的人皮肤很黑,有的人皮肤很白,
有的人脸上长着痣,有的人脸上长满了痘痘,有的人戴着眼镜,
有的人喜欢留长头发,有的人喜欢留短发。

2、发现每个人都有自己特别的地方,即使是双胞胎只要你仔
细观察他们也会有小小的不同,体会世界上每个人都是特别的,



都是“独一无二”的。

(二)说说同伴“独一无二”的地方

1、用耳朵听辨:猜猜是谁的声音。

2、用眼睛看:每个人的五官、长相,还有许多不一样的地方。

3、说说班上小朋友“独一无二”的地方。

(三)讨论交流:哪些地方需要很长时间才能被发现

每个人的爱好、性格等也是“独一无二”的,但要很长时间才
能发现。

三、交流各自最喜欢做的事情

1、每人在纸上用简单的图像画一画自己“独一无二”的地方。

2、看看说说大家的独一无二:

(1)看一看同伴的画面,说一说他的独一无二。

(2)猜一猜朋友的独一无二,从画上证实自己的猜测是否正确。

(3)找一找哪些朋友的画面相同,说一说他们有什么相同和不同
(例如:都是爱弹钢琴,但是有的爱舞曲,有的爱摇篮曲等)。教
师念开头和结尾,幼儿用“我喜欢……”“我和别人不一样”
创编中间部分。

大班社会活动家篇十一

幼儿的成长倾注了家人、老师、同伴以及社会大家庭大量的
心血和爱。小朋友平时可能觉得得到爸爸妈妈的爱是理所当
然的。本次活动以"母爱"为支点，截取及格生活中常见的爱



表达方式：爱是亲热、爱是长大、爱是分享、爱是帮助，爱
是奉献。引导幼儿理解、感受爱有不同的表达方式，体验爱
的美好境界！

1.运用课件和爱心小书帮助幼儿感受、理解爱的不同方式。

2.体验被爱和爱别人都是一种幸福。

3.培养幼儿勇敢、活泼的个性。

4.激发幼儿在集体面前大胆表达、交流的兴趣。

1、爱心卡、课件、字卡、音乐、动物图片

2、爱心小书人手一份。

（一）出示"爱心卡"，引出主题。

师：这是什么？(爱心卡)幼:上面还有一个字。

师：对，这是一个爱字，下面的love是爱的英文字母。

师：今天我们就来说一说爱的小故事

（二）感受、理解爱的不同表达方式。

（1）理解爱是亲热，学习用动作来表示亲热。

（图片--亲热）幼儿模仿亲热的动作，感受爱是亲热。

师：熊猫妈妈和宝宝用"抱抱"来表达爱就是亲热。

（2）继续看爱心小书，理解和感受分享爱心故事：

（图片――分享）师：你有了好东西时和别人一起分享吗？



幼儿互相交流分享的经验。

2、通过看课件，来理解和感受爱是帮助，爱是长大。

师：你们觉得鸟妈妈爱小鸟吗？

师生共同举手表决"爱"与"不爱"。

帮助幼儿理解"爱是为了长大"。

师：其实鸟妈妈非常爱小鸟，因为小鸟在成长过程中必须学
会飞翔这项本领。它把小鸟推下去是为了帮助小鸟早一点学
会游泳。

师：现在你们觉得鸟妈妈爱小鸟吗？鸟妈妈的爱就是为了鸟
宝宝快快长大。（出示字卡--长大。）

3、通过观赏课件，升华情感，体验爱更是奉献。（图片---
奉献）

师小结：是呀，被别人爱和爱别人都是一种幸福。

（三）音乐舞蹈《爱的奉献》体验爱带来的快乐。

让我们一起听着爱的音乐，跳起爱的舞蹈，把爱传播到四方
吧！

1、分享爱心故事。

2、制作爱心果：我们小朋友回到家，可以和妈妈爸爸一起来
制作爱心果，让更多的人来分享我们的爱心故事。

这几年因工作需要，读了一些好书。一边工作，一边读书，
完善着我对教育教学的感受和思考。做完4年班主任后，我有
一个心得：“教育是永远的虔诚的爱。”那时，我第一次当



班主任，小有经验又一腔热血，赢得家长和同事的认可。自
此我笃信，耐心、恒心能感化、磨练孩子的品行，一切便可
随之展开。因而，在读完李镇西老师的《教育是一种悲壮的
坚守》时，我再一次得到印证：教育需要唐.吉坷德精神。唐
吉珂德的真正精神，便是毫不怀疑的信仰和永不放弃的追求。
在读完美国老师雷夫.艾斯奎斯的《第56号教室的奇迹》后，
我领略到美国人的理性之光，雷夫老师对学生的爱，不仅真
挚，而且爱的理智、爱的坚持。他为学生做的任何事，有准
则、有规划，有执行力、有意志力。他在道德的第六阶
段———我有自己的行为准则并并行不悖中力行自己的教育
理念。运动，看电影，旅游，戏剧，摇滚这些教学组织形式
闲散的活动在雷夫老师的精心设计下，无一不是兼具培养学
生知识技能方面的目标和品格养成的目标。

雷夫老师在其26年的教育生涯中善于学习，善于反思，善于
创新。即便不擅长的艺术教学，在实践中不断探索和总结也
是很有招数，真是全能之师，因而对学生全面发展大有裨益。
他反对标准化测试，但他在学生的阅读培养中，从培养阅读
的热情，到大人的指导，阅读环境的营造，挑选合适的文学
作品，直至读书心得。教育的科学与艺术得以完美的引用。
从语法教学，每周作文，每月读书心得直至平装书创作。当
学生对这件事充满热情和兴趣，又有知识技能的装备，要完
成一件又一件有挑战有成就的奇迹就有可能。

“凡是值得做的事情，就这值得好好做”。

坚持做好一件事，至臻至善；在一间教室为这一年级的学生
坚持做好一系列事， 影响孩子的一生。

小百科：爱是指喜欢达到很深的程度，继而人为之付出的感
情。是指人类主动给予的或自觉期待的满足感和幸福感。


